新北市政府觀光旅遊局新聞稿 113.08.14

台日文化慶典交流 新北藉鳥取傘舞祭推廣平溪天燈節

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局受邀赴日本鳥取縣進行觀光交流,參加14日舉行的夏日盛典「鳥取縣鏘鏘傘舞祭典」,並誠摯邀請鳥取縣參與新北市即將舉辦的「2024新北歡樂耶誕城」及「2025新北市平溪天燈節」。

鳥取縣位於日本本州西部,北臨日本海,擁有全日本面積最大的砂丘,亦因此促成了世界唯一使用「沙」做為雕刻作品素材的室內美術館—砂之美術館的誕生,其主題特色、自然景觀與觀光結合之性質、富含藝術教育文化,楊宗珉局長指出,鳥取砂丘及砂之美術館的主題特色與貢寮區福隆國際沙雕藝術季、八里沙雕有相似的景觀魅力,所處的浦富海岸有海蝕奇岩,新北市境內的北海岸及東北角也有駱駝峰、燭台雙嶼、南雅奇岩、萊萊地質等饒富趣味的異石,透過此次交流可增進兩地友誼,並互相推廣旅遊,提升觀光效益。

觀旅局本次亦將受邀體驗傘舞文化,楊宗珉局長表示,此次不僅可汲取相關經驗,了解當地節慶之推廣方式,並可借鏡世界規模之大型活動以提升本市活動品質,也一併探討兩地觀光及文化的互動機會。鳥取縣鏘鏘傘舞祭典每年都吸引大量遊客,2014年曾登錄世界金氏紀錄(世界最大規模的傘舞),祭典中的重頭戲便是跳傘舞,其舞蹈是由鳥取縣東部流傳的「因幡傘舞」改編而來,舞者手持的紅傘象徵鳥取砂丘,藍傘則象徵日本海,傘上掛著鈴鐺隨舞動發出聲響,展示當地豐富的傳統文化。新北市富含文化特色的平溪天燈節活動源自清領時期村民報平安的方式,演變至今「新北市平溪天燈節」為充滿希望與夢想且擁有深厚文化底蘊之節慶,將元宵民俗活動從地方年節祈福傳統發揚為國際盛事,溫馨祥和又具有深意,而新北歡樂耶誕城是我國最受矚目的耶誕盛典之一,今年邁入第14年,以溫暖、歡樂、幸福等元素打造板橋區,成為每年萬眾期待、深有口碑的耶誕盛典,今年也將把板橋區妝點為耶誕夢幻國度,歡迎大家來同樂!

楊宗珉局長在 13 日的晚宴以本市平溪天燈節及歡樂耶誕城禮品回贈鳥取縣,不 僅乘勢介紹本市兩大活動,更熱情邀請其參加即將舉辦的 2025 新北市平溪天燈節和 2024 新北歡樂耶誕城,期望透過此次交流可增進兩地友誼,並推廣新北市文化活動, 進而提升觀光效益,未來新北市將持續加強與國際城市的交流,推動觀光產業的國際市場,讓更多海外友人能夠認識和體驗新北市的魅力。